Syrië: de keerzijde van de medaille

MEDIAWERKGROEP SYRIE - 1 maart 2012 - Dictatuur tegen democratie: dat is het simplistische credo dat tegenwoordig in vele media te horen en te zien is als het over de situatie in Syrië gaat. Het regime van Assad is zeker niet vrij van alle zonden en er zijn zeker hervormingen nodig. Maar wat we nu zien, tart toch wel elke verbeelding: het Syrische regime wordt gedemoniseerd, terwijl de ‘oppositie’ opgehemeld wordt als de ‘ware’ helden en democraten. De waarheid is wel even anders. Maar wat is er nu hier werkelijk gaande? Waarom die ‘bewuste desinformatie’.

Syrië en zijn onafhankelijke politiek op vele vlakken (economisch, sociaal, religieus…) liggen zeker niet goed in de markt bij de Verenigde Staten, de ‘petro-monarchieën’ van het Arabisch schiereiland, radicale salafisten en anderen. Om van Israël en Turkije nog maar te zwijgen.

Radicale islamisten zeggen dat Syrië een lekenstaat is, gedomineerd door een ‘alawietische kliek’. Inderdaad Syrië is een lekenstaat sedert 1973, wellicht de enige van heel het Midden-Oosten. Maar de dominante godsdienst is er de soennitische islam. Van de 31 ministers zijn er 19 soennieten. Ook de christenen, druzen en Koerden hebben hun ministers. En uiteraard ook de alawieten. De macht is wel geconcentreerd rond één partij: ‘de Baassisten’. Maar met het recente referendum is er ook hier hoop op verandering.

Het gevaar van het moslim-fundamentalisme wordt hier in het Westen zwaar onderschat. Deze zogenaamde salafisten proberen al een hele poos Syrië te destabiliseren, hierbij uitdrukkelijk gesteund door de ‘theocratieën’ Qatar en Saudi-Arabië. Op de Saudische TV-zender Wissal TV roept de ‘telekoranist’, sheik al-Arour, op om – ik citeer – “de alawieten in stukken te hakken en hun beenderen aan de honden te geven’’. De religieuze ‘raadgever’ van Al Jazeera, Al Quardi, wil dat het bloed vloeit van de ongelovigen die heersen in Damascus. En een belangrijke Saudische ‘jurist’ wil één derde van de Syriërs uitroeien om de overige twee derde te redden. Vergeet niet dat zulke haatuitspraken dagelijks voer zijn voor miljoenen tv-kijkers in de Arabische wereld. Onze westerse media zijn zich daarvan blijkbaar niet erg bewust.

In het Westen vergeet men trouwens ook dat deze zogenaamde ‘jihadisten’ van het ‘Vrije Syrische Leger’ medegefinancierd worden door internationaal gekende promotoren van het islamfundamentalisme, zoals de Saudische sultan Bandar Ben Sultan. Ook Libische huurlingen, geronseld door al-Qaida, worden meer en meer gesignaleerd in Syrië. Heeft het Westen nu echt niets geleerd uit hun wedervaren met de taliban in Afghanistan? Het valt te vrezen.

Opmerkelijk is dat er in de media ook nooit sprake is van burgerslachtoffers aan de kant van het ‘pro-regime kamp’. Zo was er in het Westen ook niets te horen over de moord op journalist Chukri Abou Al-Bourghol, die schreef voor de pro-regime krant al-Thawra. Noch over de moord op de 17 jarige Mohammed Qabanni, een hacker van het ‘elektronische Syrische leger’ en erg kritisch tegenover de ‘opstandelingen’. Het is hier niet de bedoeling om met deze feiten de politiek van Assad volledig goed te praten. Maar enige nuance in de berichtgeving rond Syrië is zeker op zijn plaats. En daaraan ontbreekt het duidelijk in de meeste van ‘onze’ media. Is dit opzet of onwetendheid? De toekomst zal het uitmaken.

Artikel van Bahar Kimyongür (Rabi Kemouné in het Arabisch).

Vertaald en samengevat uit het Frans. 

